左手四娘 右手岳父

从《小时代3》《后会无期》看郭敬明、韩寒的营销手段

现在的小四与韩寒,早已不是"上海绝恋"中那个小四与韩寒了,但是《小时代3》与《后会无期》的一场票房与宣传大战,仍然将这个两个名字牢牢地捆绑在一起。遥想当年"你参加作文比赛我也参加作文比赛","你写小说我也写小说",到如今"你拍电影我也拍电影",似乎凡事都注定要较介劲。

然而,抛开《小时代》与《后会 无期》的电影本身不谈,即便是在影 片不同时期的宣传上,也能找到小四 与韩寒的较劲点,以及反映二人不同 个性的营销手段。整体来说,韩寒重 宣传上的手法花样颇多,看似举重苦 轻,心机比文青粉丝们想象得要重; 而小四则专注于推销"男色+男色+男 色",看似简单粗暴,但却招招直击小 时代粉的内心。



韩寒:我出小野郭敬明:我出陈学冬

说起电影版《小时代》最 早的一个话题性事件,就不能 不提到电影中的一个关键演 员: 陈学冬。陈学冬原本是电 视剧版《小时代》的演员, 2012年9月,剧版《小时代》 的导演瞿友宁在微博爆料陈学 冬 "突然弃演", 将矛头直指郭 敬明,暗示其为自己执导电影 版《小时代》铺路,指使陈学 冬向电视剧版请辞。郭敬明则 回击瞿友宁,指自己的小说被 他改编得面目全非, 在选角方 面上自己也没有话语权,宣告 与电视剧版脱离关系,进而引 起了一场骂战。

现在回看这场骂战,一方 面使得电影版《小时代》开始 浮出水面,另一方面令当时还 名不见经传的陈学冬突然成为 了新闻焦点,其后又作为主要 角色之一的"周崇光"进入电

相对于当年的骂战事件,到了韩寒开始在微博上为《后会无期》做营销铺排的时候,所用的手法就更高明,且杀伤的形象是比较偏正统的,不是出来。韩寒一反常态在微博上发出,事事一反常态在微声,,韩寒一反常态在微声,一发不可收拾,调戏个原址,一发不可收拾,调戏个原本,很接一浪,很快,这不冠军,但是高冷的的本艺青年被受。今年1月,《后会无期》宣布开机,其后,小野的生活照也不断在韩寒微博出现

也许有人认为,"国名岳 父"只是个无心插柳的宣传, 然而当看到在《后会无期》上 映后,某报纸全版刊登了《后 会无期》的上映广告,上面以 硕大的红色字体上写着"韩郎 电影卖得好,小野嫁妆少不 了","全国女婿祝《后会无 期》票房横扫"字样时,这张 营销牌就已经显得相当"赤裸 裸"了。



Step2. 拍摄期 PK

韩寒 糙汉子民工范 郭敬明 :男色与卖腐

相对于韩寒在拍摄期间对剧情、角色的保密,在《小时代3》制作周期内,郭敬明不断地向外界公布整个项目的进展情况,海报、主题曲、预告片,甚至幕后解密花絮都达到了21支之多,堪称密集式轰炸。然而海量宣传中的闪光点,依旧是在男色上。到了后期,柯震东一张以玫瑰花遮羞的裸戏剧照也成为宣传焦点,在大尺度贩卖男色这方面,《小时代3》可谓做到了目前为止国产片的极致。

相对于郭敬明一路坚定不移地走

男色视觉系路线,韩寒则反其道而行之,手上握着一把男神牌,但就偏偏不要帅——这年头,男神真已经不是什么稀罕的名号。所以在韩寒的改造下,冯绍峰、陈柏霖、钟汉良都呈现出和以往不同的形象,胡子拉碴、面带伤痕、蹲路边吃盒饭等照片,也引发关于"民工剧组"的新一轮调侃。至于韩寒自身也化身为段子手,撒娇、卖萌、自嘲的段子源源不断,配合各种土得掉渣的自黑图,在宣传上也颇具娱乐效果。

Step3. 上映前 PK

韩寒:我出文青朴树

郭敬明:我再出美男一枚

临到上映前夕,有点意外的是,《后会无期》与《小时代3》竟然在音乐上还展开了一轮PK,堪称二者营销手段上最后的一轮"大招"。虽然此前已经有《东极岛岛歌》和邓紫棋演唱的电影同名歌曲,但当韩寒邀到十年前那个唱《白桦林》、《生如夏花》的朴树,凭着一首《后会无期》主题曲《平凡之路》回归,重量级已不言而喻。一时间,《平凡之路》激起了很多有"朴树情结"的文艺青年的热烈追捧,青春、情怀,各类情绪蔓延,无形中为《后会无期》挑高了期待值。

郭敬明也一直很注重音乐牌,而且在选择上也有他一直的"专一性",

《友谊地久天长》这首歌集集出现,苏打绿也是从第一集就开始合作演唱主题曲,郁可唯献唱的《时间煮雨》经过两年的传唱也算深入人心,正当大家以为《小时代3》在音乐营销上已经没有什么新意的时候,郭敬明就在《平凡之路》公布同天,预告了电影最后的杀手锏——吴亦凡。吴亦凡献唱《小时代3》片尾曲《时间煮雨》的消息一经公布,立刻在其庞大的粉丝群体中引起的轰动效应。影片上映后,不少人都惊讶地发现,影院里出现了穿着应援衣、手举荧光棒等待片尾曲的吴亦凡粉丝!

Step4. 上映后 PK

韩寒:宠辱不惊态度

郭敬明:自黑进行到底

在《小时代》第一集上映时,曾出现一个插曲,上海某影院则推出一个"和郭导PK身高吧"的优惠活动,称凡是比郭敬明身高低的童鞋都可享受半价优惠观看《小时代》,一度引来不少争议。在郭敬明方面提出抗议后,影院才撤下了海报,电影宣传人员称郭敬明对此表示不以为意。而到了第三集时,郭敬明已经跟随潮流,一发不可收拾地走上了在身高上"自黑"的道路。

相对于围绕郭敬明本身的争议话 题,韩寒在电影上映后的话题就不算有 鲜明之处。与郭敬明一样,韩寒也在全国各地跑起了宣传,但面对媒体,他就显得一副宠辱不惊的沉稳。对于票房,韩寒的态度是:"我相信这部片子票房不会差,但不管它好或一般,意料之内或者创造奇迹,我自己和媒体也没有必要去过分地渲染,如果什么东西都唯票房论的话,对中国电影未必是件特别好的事情。"而对于影片获得观众好评,他的回应则是,电影刚出来时候的评分未必准确,一个月后来判定较客观。

(吴超琪 整理)

冬练三九 夏练三伏 百度健身提醒:

天气再热 也不要放弃锻炼啊

正值三伏天,一年中最热的时候让人动都懒得动一下,更别说锻炼了。但俗话说:"冬练三九,夏练三伏"。天气这么热,锻炼真的好吗!其实只要注意劳逸结合,这时候运动能取得较好的效果。百度健身提醒市民,三伏天锻炼需要注意以下几点:

时间莫过早

夏季空气污染物在早晨6点前最不易扩散,此时是污染的高峰期。人们普遍喜欢在绿色植物生长的地方进行晨练,而日出之前,因为没有光合作用,植物积存了大量二氧化碳,对人体健康是不利的。所以这时候晨练的时间不宜早于6点。

强度要控制

"夏练"运动量的大小要取决于 人的适应能力。即使是室内项目,在 气温较高情况下,都应安排间歇时 间。

补水需适量

要及时的补水,但补水也不能盲目。饮水量一次不宜过多,饮水超量会增加心脏负担和冲淡胃酸,影响肠胃消化功能。一般锻炼时的饮水量应根据需要,遵循少量多次的原则,不要等到口渴了再去饮水,水温以8-13℃为宜,并加少量盐分。

炼后有忌讳

另外,在锻炼后也要做到"两个不",才不会造成对身体的危害。即不能立即喝冰饮料,因为它会对胃肠产生强烈的刺激,造成胃痛和消化不良的后果;不宜立即洗冷水澡,锻炼使毛孔扩张,皮肤受冷会让毛孔关闭,体内热量无法散失而导致发烧感冒。

百度健身会所创建于2006年, 是集健身、娱乐、休闲等多项健身服 务于一体的专业大型健身会所。这 个夏天,百度健身钜惠全城,感恩回 馈,健身年卡,买一送一。详情请咨 询65915388。 (吴超琪)

